

本报讯 9月10日上午，市委副书记、市长富永伟带队实地查看“两馆两中心”（桥东江滨景观公园新建的博物馆、图书馆、妇女儿童活动中心和青少年活动中心）进展情况，并专题调研文广旅体工作。副市长何瑞洪参加调研。

新建的图书馆、妇女儿童活动中心和青少年活动中心目前都已经完成室内装修工作，开馆前的各项准备工作正在有条不紊地进行中。富永伟一行实地参观了新图书馆的亲子阅读区、多功能报告厅、少儿文献借阅中心、藏书阁、读者沙龙区等区域，并详细了解体验了部分新馆中的阅读新技术。富永伟强调，要从实用、节俭的角度出发，科学合理优化馆内布局，让群众在更好的环境中汲取知识。

新建的妇女儿童活动中心和青少年活动中心相关设施设备已经采购到位，富永伟一行走进编程制作室、机器人室、吉姆的工厂、科技教室、数字钢琴室等场所，现场查看功能布局、各个教室设备配备等情况，并详细了解招生数量、收费等情况。富永伟强调，要从实际出发，提高资金使用绩效，同时也要用好馆内的设施设备，进一步丰富我市青少年文化生活，助力青少年健康成长。

在调研座谈会上，市文广旅体局汇报了今年以来我市文广旅体主要工作情况，并就接下来的旅游推介、豆腐包品牌推广、旅游景区创建、文物保护、亚运城市行动等重点工作进行了汇报。

富永伟充分肯定了今年以来市文广旅体局的工作成效，就做好下一步工作，富永伟强调，要在党建引领上下功夫，文化战线要时刻坚持党的领导，坚持正确的政治方向，充分发挥文化教育人、引领人、凝聚人的作用；要在打造城市名片上下功夫，突出工作重点，在17℃新安江、建德博物馆、建德豆腐包等品牌打造上持之以恒、久久为功；要在做强文旅产业上下功夫，招引一些“大好高”文旅项目，积极引进培育旅游新业态，不断提高旅游业和文创产业在经济中的比重；要在集聚文化人才上下功夫，人才是文化产业发展的核心，要注重挖掘、培养、招引一些创意人才、产业人才和影响性人才；要在促进共同富裕上下功夫，将建德豆腐包、旅游等共富产业做深做实。

（记者 吕蕾）

（上接第1版）及时精准发布台风消息和大风暴雨预警信息；宣传部门和新闻媒体要积极发挥消息发布、新闻宣传和舆论引导作用，强化正面宣传，切实提高全社会的防灾避灾意识，营造全社会关心支持、全民参与防汛防台工作的良好氛围。要加强值班值守，各相关部门、乡镇（街道）要层层压实责任，确保信息畅通、处置高效，同时纪检监察等部门要加大督查力度，各方合力，坚决打好防汛防台工作攻坚战，全力将台风影响可能带来的灾害损失降到最低程度，确保人民群众生命财产安全。

（记者 仰武）

我市对安全生产工作进行再部署

本报讯 9月10日下午，全市安全生产工作会议召开，贯彻落实杭州市安全生产工作紧急会议精神，对我市当前安全生产工作进行再动员、再部署、再落实。市委副书记、市长富永伟，市委常委夏喜生，副市长郑志华、王伟、何瑞洪参加会议。

会上，市安委办汇报了我市应急管理、安全生产工作情况，通报了全市生产安全事故情况，并就深入开展中秋、国庆期间安全生产大检查，扎实推进基层应急管理体系和能力建设，贯彻落实“新安法”，加强安全生产监管执法，继续做好森林防灭火及持续做好防汛防台和

自然灾害普查等重点工作进行全面部署。市消防专委办、市建设施工和城市运行专委办、交通运输专委办也分别围绕近期工作情况和下步工作举措进行了交流发言。

富永伟指出，要清醒认识当前安全生产的严峻形势，深刻认识安全生产工作的极端重要性，时刻保持警钟长鸣，牢牢守住安全底线，从根本上审视安全生产领域诸多隐患的成因，始终紧绷安全生产这根弦。

富永伟要求，各专委会要牵头梳理各个领域安全隐患，列好问题清单、责任清单、措施清单等三张清单，形成闭环工作机制；各

职能部门要加大执纪执法力度，严格执法、依法处罚，加强对责任主体的监督问责力度；要突出工作重点，加强重点领域、重点区域以及易发多发类安全生产事故的安全防范；要不断压实一把手及相关部门责任，明确责任划分，同心协力做好安全生产工作。要进一步提升应急处置能力，并按照数字赋能的安全生产要求，提升本质安全。

富永伟还对近期疫情防控工作提出了具体要求。

（记者 朱海玲）

安全生产 警钟长鸣

全市镇村矛调中心规范建设现场推进会召开

本报讯 9月10日上午，全市镇村矛调中心规范建设现场推进会召开，进一步提升我市社会治理体系和治理能力现代化水平，增强我市基层矛调中心社会治理实效。市委副书记、政法委书记吕平参加会议。

吕平一行先后前往更楼街道矛调中心、更楼街道新市村矛调中心和大洋镇矛调中心，实地考察我市基层矛调中心建设和社会治理工作实效。每到一处，吕平一行都认真听取相关介绍，详细了解调解流程、调解人员配备、矛盾化解率等内容，对涌现出的好经验、好做法给予肯定。

推进会上，参会人员一起观看了大洋镇矛调中心工作宣传片。大洋镇、更楼街道作交流发言，下涯镇、三都镇作表态发言。市司法局部署了镇村调解组织建设工作，市

信访局对信访工作和镇村矛调中心工作进行部署。

会议充分肯定了我市市、镇、村三级矛调中心建设和矛盾化解工作所取得的成效，认为我市推进力度得到加大，市、镇、村“三级一体”化解体系初步形成；运行机制得到健全，资源集成、条块协同的实体平台基本落地；治理优势得到发挥，小切口、大治理的功能作用初步显现。同时也要始终坚持问题导向，进一步理清问题短板，提高思想认识，规范场地建设，理顺工作机制，加强源头治理。

会议指出，要聚焦完善体制机制，进一步提升调处质量效果。要在加强思想认识，领会中心定位作用上下功夫，坚持体现高水平、突出规范化、注重实效性的建设三原则。要把握变矛盾“中转站”为“终点站”、变群众往上跑为干部往

下跑这两个“变”，按照信访接待平台、社会治理事件处置平台、社会风险研判分析平台“三个平台”的功能定位来建设矛调中心。要在加强中心内部管理，发挥工作机制作用上下功夫，优化一窗受理，让群众办事更方便；落实调解优先，把矛盾纠纷吸附在当地；优化集成办理，让协调联动更紧密。要在聚焦事要解决，提升办事质效上下功夫，实现矛调中心工作与“最多反映一次”代办工作相结合，与“四个平台”相结合，与多元调解相结合。

会议强调，推进镇村矛调中心建设刻不容缓、时不我待，各部門、乡镇（街道）要全力以赴抓好镇村矛调中心建设，切实把矛盾纠纷解决在萌芽状态、化解在基层，切实提升群众的获得感、安全感，推动我市社会治理工作在杭州市走在前列。

（记者 邓建勇）

迎接杭州亚运会倒计时一周年

杭州市全民健身大联动(建德赛区)火热开赛



本报讯 昨日上午，迎接杭州亚运会倒计时一周年2021杭州市全民健身大联动(建德赛区)在新安江体育馆火热开赛，通过全民参与健身活动，传递市民迎接亚运的热情。

本次活动围绕“全民健身 共享亚运”主题，将竞技与趣味有效结合，以全能闯关的形式考验参赛选手的身体素质，增强大众的体育健身意识，推动杭州市各区、县(市)文化体育旅游事业发展，树立健康文明生活方式，丰富群众运

动休闲形式。

活动中，亚运知识问答、跳绳、趣味投壶、站姿跳跃、俯卧撑、仰卧起坐……兼具趣味、娱乐、脑力、体力的八大挑战项目，环环相扣，考验参赛选手灵敏度、反应力、体能耐力、平衡性、柔韧性等综合素质。选手在起点喊出“挑战”即开始计时，按照每项闯关内容完成挑战，抵达终点记录最终用时。

据悉，此次活动每位参赛选手都可在小程序“AI动杭州”上领

取电子证书。最终用时最短的前八名选手，可获得由杭州市组委会颁发的荣誉证书及奖牌。

本次活动严格执行疫情防控要求，落实疫情防控政策，切实加强对举办活动的疫情防控安全防范工作。对所有进入比赛场馆的人员，包括工作人员、志愿者和裁判，全部检查“健康码”“行程码”及测温，确保活动安全顺利举行。

市文广旅体局党组成员邵永忠表示，活动通过将竞技与趣味相结合的特色内容，考验选手的灵敏度、体能耐力等综合素质。接下来还将积极发动体育社会组织，举办亚运主题活动，比如三人篮球赛、登乌龙山大会、万人绿道毅行等。

据了解，今年以来，我市累计开展各类亚运主题赛事活动50余场，参与人次5000余人；举办各类培训20场，参与人次2000余人。通过积极推动全民健身，促进群众体育高质量发展，打造全民体育盛会，奋力掀起全民健身的热潮，共同迎接明年杭州亚运会的开幕。

（记者 邓林）

与亚运同行